

2023年9月11日 星期一 投稿邮箱:syrbxyxw@163.com 审稿:宁煜 责任编辑:易桂媛 组版:张 凌 总检:尹一冰

# 城步:"四抓"见实效 工会工作气象新

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 阳望春 彭洪斌) 连日来,我市境内 暑热犹存,"秋老虎"不时出没。9月8 日,在城步苗族自治县总工会的户外 劳动者服务站里却一片清凉,三四名 志愿者正在为前来休息的环卫工人端 茶送水。

党的二十大以来,城步苗族自治县 总工会坚持党建赋能带工建,通过采取 "四抓"举措,充分发挥工会职能作用, 全县工会工作呈现新气象。

抓思想建设,坚定干部群众理想信 念。该县总工会通过大力开展"党的二 十大精神宣讲进企业、进基层""当好主 力军、建功新时代""情系女职工,法在 你身边"等活动,并在工会户外劳动者 服务站开设"微党课",传递正能量、提 振精气神,把广大职工群众的思想和行 动统一到全县中心工作上来。今年以 来,该县总工会先后开展各类宣讲活动 22场、"微党课"7场,受教育职工达 6000余人次,进一步坚定了全县广大职 工听党话、感党恩、跟党走的理想信念。

该县总工会坚持"党建带工建,工建服 务党建"的方针,按照"哪里有职工,哪 里就要建立工会组织"的要求,同向发 力、同频共振,推动企事业单位组建工 会,以非公企业工会、新业态劳动者工 会组建工作为重点,把包括农民工在内 的广大职工吸收到工会组织中来,不断 扩大工会组织覆盖面。目前,全县已新 建非公有制企业工会63个,工会组织 达482家,会员达47462人,并成功创建 全省"百佳乡镇(街道)工会"1家、全省 "百佳园区"1家、市级"六好乡镇工会"4 家、省级"模范职工小家"2家、市级"模 范职工之家"4家。

抓队伍建设,配强基层工会干部。 该县总工会在各基层工会换届选举中 严格把关,优先把善于做职工群众工作 的优秀党员充实到工会干部队伍中来, 选好配强基层工会领导班子。今年来, 该县总工会共指导31家基层工会进行 换届,选出工会委员167人,其中党员 工会委员148人,占委员比例88.6%;工 会主席100%由党员担任。同时,大力实 抓组织建设,夯实工会基层基础。 施"工会干部素质提升工程",举办基层

工会主席培训班、规模企业工会主席培 训班等各类培训班12期,培训基层工 会干部600余人次,工会干部综合素质 明显提高。

抓作风建设,密切职工群众关系。 该县总工会注重发挥工会组织的桥梁 纽带作用,建立了困难职工帮扶机制、 工资集体协商指导机制、工会机关干 部下基层调研机制。今年以来,该县总 工会累计发放医疗补助37万余元,筹 资24万元救助患大病困难职工56人, 筹资21.8万元为61户困难职工家庭子 女提供助学救助。同时,指导全县36家 企业签订单个工资集体协商协议;指 导签订区域性工资集体协商协议10 个,覆盖企业124家、职工2736人;指 导签订行业性工资集体协商协议2个, 覆盖企业20家、职工521人;实现规模 以上建会非公企业工资集体协商"全 覆盖"。该县总工会还在县城的金融单 位、药房药店、大小超市等处成立户外 劳动者服务站(点)7个,为广大户外劳 动者群体提供可感可知、可触可得的 暖心服务。



9月9日,洞口 县文昌街道平栋 村村民在抢收稻 谷。当日,该县举 行"共享丰收喜 悦"收割稻谷趣味 比赛,当地200余 名农民参赛,分组 比拼收割、脱粒等 技巧,在活动中共 享丰收的喜悦。 邵阳日报通讯员

滕治中 摄

## 城步四中:"利剑护蕾"出实招

戴国栋) 为进一步落实未成年人保护 工作,引导青少年提高防性侵安全意识 和自我保护能力,9月6日,城步苗族自 治县第四民族中学举办了"保护春蕾" 防性侵主题讲座。

该校女生辅导员邓凤澜从认知身 体、什么是性侵害、如何预防性侵害、侵

尊、自立、自强"的青春期价值观,进一 步增强自我保护意识。

校成立校长任组长、分管副校长任副组 长的"利剑护蕾"专项行动工作领导小 组,将"利剑护蕾"专项行动纳为教师师 德师风评价、年终考核、评先评优的重 害发生后如何处理等方面,讲解了预防 要内容,并建立健全长效管理机制,对

侵害未成年人的不法行为坚持标本兼 治、源头防控,做到早发现、早制止、早

此外,该校积极开展"十个一"教 邵阳日报讯 (通讯员 阳望春 性侵的基本常识,帮助学生们树立"自 育活动,即观看一次防性侵教育专题 片、发一封告家长书、上一堂防性侵教 育课、开一次主题班会、开一次家长 开展"利剑护蕾"专项行动以来,该会、进行一次家访、出一期黑板报、设 置一块宣传栏、写一篇心得体会、每周 发一条提醒信息,并利用周末、节假日 放假前常杰化开展5分钟安全教育,营 造了让广大青少年"向阳而生"的良好 校园环境。

## 尽己所能为育人

——记大祥一中教师李维国

邵阳日报记者 李 超

勇"闯"、巧"创"、实"干",闯关夺 探索新方法、新思路,提升教学效率。 隘、顽强拼搏,力争在教育事业的现代 用。9月7日,面对采访,大祥一中教师 李维国分享了自己的座右铭。从教33 年来,在这一理念的指引下,李维国勤 耕杏坛、俯首育人,先后被授予"大祥区 德育先进个人""大祥区教育教学质量 先进个人""大祥区'奋力闯创干'先进 个人"等荣誉称号。

教学工作是教师的中心工作。在英 语教学中,李维国充分运用现代化教学 如在教授知识时使用幽默的语言,使枯

对于学生来说,英语学科是一门既 化发展进程中释放大能量、发挥大作 陌生又无趣的科目,甚至有不少学生畏 惧英语。对此,李维国逐步引导学生树 立学习目标,激发学生学习动力和欲 望,促使学生真正了解和喜爱英语。同 时,积极培养学生的自信心,充分发挥 他们的主体性,培养他们的自主探究能 力,提升学生的英语综合素质。为了更 好地提升学生的学习兴趣和学习效果, 李维国始终坚持探索和改进教学方法, 技术,制作教学课件及教学资料,大胆 燥无味的教学内容变得生动活泼,平淡 教育高质量发展增光添彩。

无奇的生词变得多姿多彩,并通过实例 把学生看来抽象深奥的语法知识变得 具体形象,让学生们在轻松和谐的气氛 中完成新知识的学习。

从教33年,李维国遇到过不少特殊 学生,他们或家庭经济困难,或存在心理 问题,或学习动力不足。李维国总是满腔 热忱地帮助他们解决生活、学习等方面 的困难。他把每个学生都当作自己的孩 子,经常牺牲自己的休息时间为学生答 疑解惑,并自掏腰包为学生解燃眉之急, 从思想、行动上鼓励他们重拾信心,让一 大批特殊学生实现了逆势扬帆。

对工作,脚踏实地、真抓实干;对学 生,真情实感、富有爱心;对社会,真诚 奉献、不计名利。李维国说,他将不忘初 心、继续前行,用自己的智慧与汗水、努 力与拼搏,为学生的成长搭建平台,为

## 邵东市

#### 优化政务环境 护航民企发展

邵阳日报讯(记者 兰绍华 邓朝霞 通讯员 尹能力 郑昊琦) 9月8日,邵东市行政审批服务局 "帮代办"办公室工作人员对符合 政策的单位和企业进行摸底调 研。近段时间,他们主动前往创亿 达、弘华等11个企业收集30多名 本科以上学历人才相关信息;协 同各部门做好发放近40万元"人 才红包"的准备;为永吉红包、东 亿电气等十多家公司解决员工子 女就读等问题30多个,积极落实 惠企政策。

今年以来,邵东市行政审批 服务局坚持以"营商环境提升年" 为抓手,着力营造简政放权、便捷 高效的政务环境,让企业和群众 "身在邵东、办事畅通"。

政务服务全程代办。该局成 立"帮代办"办公室,对重点项目和 重点企业情况进行梳理,建立200 余家重点企业"帮代办"名录和重 点项目库,并安排专职代办员与各

审核部门进行对接,采取"一周一 调度、一月一研究"的方式联合审 批,加快企业事项办理进度,为企 业全程提供"保姆式"服务、"股东 式"服务。今年以来,为企业帮办代 办事项50余件,满意度达98%。

助企惠企直达快享。该局积极 开展"三送三解三优"活动,实地走 访50多家企业及重点项目,上门为 润天药业、创亿达等企业提供服务 60多次, 兑现惠企便民政策16项, 兑现奖补资金6000多万元。此外, 举办援企促就业大型招聘会,保障 企业人才和用工需求,帮助28家企 业招聘产业工人3000多名。

强化监督提质增效。为提高 服务质量和办事效率,该局进一步 健全"好差评"与政务热线投诉处 理机制,监测系统覆盖34个部门。 该局设立"办不成事"总投诉窗口、 悬挂投诉意见簿,倾听企业群众呼 声,及时化解矛盾、跟进办事进度, 积极构建"亲""清"新型政商关系。

### 新宁县开展秋冬季森林防灭火应急演练 以"演"筑防 以"练"备战

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 黎飞艳) 为进一步提升 全县森林火灾应急救援队伍扑救 业务水平,增强队伍联动联防、协 同作战的森林火灾扑救能力,9月 7日,新宁县举行秋冬季森林防 灭火军地联合应急演练,该县21 支队伍265人参加,动用灭火装 备200余件套。

演练模拟金石镇渡潭村突发 森林火灾,因风力加大,火势发展 迅速,情况十分危急。该县森林防 灭火指挥部立即启动森林火灾应 急响应,调集森林消防队伍、县消 防救援大队及相关单位应急救援 力量,携带灭火器、高扬程水泵等 工具,快速安全有序前往火情发 生地,并成功扑灭大火。

该县应急指挥中心负责人介 绍,当前已进入秋冬季防火期,森 林火险总体风险较高,全县森林 防灭火队伍正加强执勤战备工 作,强化技战术训练,切实提升队 伍实战能力,确保一旦发生火情, 就能第一时间"拉得出、冲得上、 打得赢"。

## 简讯

## 新邵八中"望翰班"开班

9月8日上午,新邵县第八 到教师成长、学生成才、学校成 中学举行"望翰班"开班仪式。

新邵八中首届"望翰班"由 该校校友促进会监事长、湖南 省首届"最美资助人"宁颂凯发 起并赞助。该班将实施"三年一 体化"教学战略,在整个高中三 年对学生在知识、能力、素养等 方面进行通盘思考、系统规划、 分段落实、逐层推进的培养,把 素质教育、常规教学、高考目标 有机结合,做到"一次高考三年 备,三年高中一盘棋",从而达

功的目标。

宁颂凯在开班仪式上分享 了自己的成长历程。他表示,能 够在母校发展的关键时期尽绵 薄之力,非常高兴。他勉励"望 翰班"的同学们"把每一天的起 床铃看成是高考的冲锋号,努 力学习,力争成为社会精英,以 最大的努力带动身边人,回报

(记者 贺旭艳 通讯员 钟九胜)

## 邵东职业中专学校开学

中专学校在学校操场举行了 2023年秋季开学典礼。该校党 总支书记黄顺武在开学致辞中 勉励学生们秉承"厚德、精技、 笃行、创新"的校训,勤学而行、 日有所进,成长为全面发展的 时代新青年,在青春赛道跑出 青年人的最好成绩。

今年7月,邵东职业中专 "3+2"中高职衔接试点工作通过 省教育厅审批,秋季学期五年制 大专班正式招生。该校与湖南城

9月6日上午,邵东市职业 建职业技术学院签署合作办学 协议,首批开办建筑动画技术及 建筑智能化工程技术大专班,分 别对应邵东职业中专的工艺美 术、电子电器应用与维修专业, 每个专业计划招生50人,共计 100人。中高职衔接班采用"3+2" 模式,即学生完成3年中职教育 后再接受2年高职教育,毕业后 获得中专和大专学历及相关的 职业等级资格证书,是中高职联 合培养高技能人才的新模式。

(通讯员 曾楹 刘红新)



8月30日,在新邵县陈家坊镇冰塘村博奕种养专业合作社内, 该县爱心残疾人居家托养服务中心组织开展农村残疾人"阳光增收 计划"培训,30多名有劳动能力且有意愿发展种植养殖业的残疾人 邵阳日报通讯员 孙咏梅 兰巧琴 摄影报道 参加培训。